



改革有力 榜样加力 政策给力

通州税务“三力”实现纳税人“非常满意”

今年以来,通州区税务局始终坚持一体推进精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治,全力以赴优环境、改作风、促发展,用实干实绩勇扛“争当表率、争做示范、走在前列”实践中的税务担当。

“以改革的力量着力优化营商环境水平,以榜样的力量带动作风效能提升,以政策的力量服务企业高质量发展,通州税务以‘三力’实现纳税人‘非常满意’。”南通市通州区税务局党委委员、副局长林海平表示。

以改革的力量着力优化营商环境水平



工作人员在“无柜台”办税服务体验中心指导企业主办理业务

“这里效率更高、环境更优、体验更好。”近日,南通洲际绿博园有限公司财务负责人金燕作为“税费服务体验师”的其中一员,在通州区先锋街道首批体验了“无柜台”办税服

务体验中心。

通州区税务局打破传统窗口服务模式,在全市首创建设“无柜台”办税服务体验中心,以纳税人、缴费人为中心,实行无柜台“零距离”服务。目前,该中心已配置3台自助发票代开发售终端、6台自助办税智能一体机、1台自助综合办税终端,将于2023年正式对外开放。

通州区税务局先锋税务分局一级行政执法员孙雯介绍,“无柜台”办税服务中心通过全面落实“线上服务为主、自助服务为辅、线下服务兜底”的办税服务新模式,将“面对面”受理服务优化为“肩并肩”亲情服务,将“分项叫号、逐个办理”优化为“一来就办、一次办好”,将“我来办”“帮您办”优化为“一起办”“一次办”。“我们为市场主体提供更便捷、更高效、更舒适的办税缴费服务,实现分事项无差别化服务向以纳税人为中心的精细化、个性化服务转变。”孙雯说。

简环节、减时间、降成本,每一个环节都是优化营商环境的重要方面。今年以来,通州区税务

局对标“万事好通,周到有解”,优化完善95项本地化的便民办税举措,推出一系列首创性服务举措,全力打造“万事好通·税莫愁”税收营商环境金字招牌,不断提升纳税人、缴费人的满意度和获得感。

“以前申领、开具发票还要跑到政务服务中心,如今通过‘江苏税务’APP掌上即可办理,开具的电子发票可以直接通过微信、邮箱传给客户,方便多了。”南通新茂泰家用纺织品有限公司的朱建国对便捷的发票服务赞不绝口。

“智慧税务”是深化“放管服”改革、优化营商环境的重要突破口。通州区税务局通过着力深化智慧税务建设,充分发挥数据技术在制度创新和业务变革中的驱动作用,不断拓展应用场景、增加功能模块。目前数字员工技术已广泛运用发票票种核定、留抵退税等9类业务,办理事项近30000条,实现部分流程“秒”级响应,极大地缩短了办税时长,进一步推动了税收管理服务的转型升级,节约纳税人、缴费人的时间成本。



国家税务总局南通市通州区税务青年理论学习小组的青年党员与四方科技集团党总支生产支部成员在生产车间一起集中收看党的二十大开幕会

江苏甬金金属科技有限公司深耕冷轧不锈钢行业十余载,是通州区“一主一新一智”产业中的代表企业之一。“企业的发展,离不开国家退税减税政策的大力支持。在近两年严峻的疫情形势下,实打实的税费优惠政策和优质的税务服务,确实为我们企业营造了优质的营商环境。”公司财务负责人坦言,“在税务部门的精准辅导下,我们及时享受各项优惠政策,今年已享受留抵退税超1000万元,预计享受研发费用加计扣除6400万元,给我们逆势突围、扩大生产增强了底气和信心。”

据悉,作为老牌高新技术企业,自成立之初,该公司便选择走一条技术引领的“智造”之路,投入大量资金专注技术创新、产品创新,发明专利达118项。在税惠政策的助力加持下,该公司通过不断的自主研发和技改升级,目前年加工精密冷轧不锈钢产品超过50万吨,生产效率提高10%,生产成本降低40%以上。

同样受益于税收政策助力的,还有位于石港镇的南通市红星空压机配件制造有限公司。作为“专精特新”小巨人企业,近年来不断在空压机铸件制造上加大研发投入,扩大生产规模。“恰逢我们正在筹备投资建设全自动型生产线,税务部门就将关于高新技术企业购置设备、器具税前扣除政策送来了,真的太及时了。”南通市红星空压机配件制造有限公司财务负责人王育芳表示,“我们近期拟购置价值660万元新型铸件制造设备,按照最新的扣除及加计扣除政策预计节省企业所得税200万元,大幅降低了我们设备更新和产品升级成本,有了这笔优惠,我们可以继续加快建设进度,预计明年就可以开工投产了。”

大规模增值税留抵退税政策实施以来,通州区税务局以纳税人需求为导向,在宣传辅导、主动提醒、简化操作等方面持续发力,不断提高纳税服务水平,推动政策红利精准、快速直达企业。截至目前,已有近32亿元留抵退税款退到企业账户,加速回流的资金“活水”让诸多企业在面对困难挑战和实施转型发展过程中更具实力和底气。

“纳税人、缴费人的‘非常满意’,是我们税务部门的不懈追求。接下来,通州区税务局将继续深入学习贯彻党的二十大精神,着力提升税收治理能力和服务水平,为服务地方高质量发展、服务中国式现代化贡献更多税务力量。”林海平表示。

·黄艳鸣 吴伟·

本版图片由通州区委宣传部、通州区税务局提供

以政策的力量服务企业高质量发展

以榜样的力量带动作风效能提升



袁卫芳在劳模创新工作室接待纳税人咨询

12月9日,通州区税务局金沙分局袁卫芳劳模创新工作室的成员照例上门为东社镇开心田园生态农场送上涉税惠农大礼包。

袁卫芳劳模创新工作室创立于2019年,工

作室的带头人是江苏省税务系统先进工作者袁卫芳。工作室内集聚了优秀税务工作者、注册会计师、律师等优秀人才。“一个劳模是一粒种子,一个工作室是一个孵化器。”袁卫芳劳模创新工作室创立以来积极发挥辐射带动作用,发现和解决税务工作中各类急、难、险、重问题,不断演绎着纳税服务、税收管理的“创新故事”。

“现在国家政策好,自产自销的农产品增值税、企业所得税全免,种地需要的农机农膜因为增值税优惠,价格也低了,减小了成本,我们也更有干劲了。”开心农场总经理孙春梅表示,国家政策好,税务部门的服务同样好。自开心农场创办以来,袁卫芳劳模创新工作室与农场便建立起“点对点”“面对面”辅导机制。工作室定期上门送上涉农优惠政策,在办税服务厅窗口受理、资料预审等环节对农场进行跟踪辅导,开通“绿色通道”,高效受理电子税务局提交的涉税业务申请。

“今年,我们又新承包了一块土地,正筹备着扩大种植规模,没想到资金却成了难题。劳模创

新工作室成员了解情况后,主动上门宣传,帮我们与银行牵线搭桥,顺利解决资金短缺问题。现在整个农场承包的农田数量有308亩,年销售预计能翻一番,达300余万元。”提起未来,孙春梅信心满满。

今年以来,通州区税务局将“机关作风建设提升年”活动作为“头号工程”,牢固树立抓作风就是抓发展、抓作风就是抓全局的责任意识,深刻认识高标准、严要求抓作风建设的重要性及紧迫性,持之以恒补短板、堵漏洞、强弱项。同时,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以加强党的建设为统领,通过“袁卫芳劳模创新工作室”品牌效应和示范引领,有效激发全区税务干部为纳税人、缴费人办实事、办好事的优良作风,用高质量作风保障高质量发展,持续激活干事创业新动能,成功实现从一个人的拼搏走向一群人的奋斗的生动局面。今年以来,通州区税务局绩效考核持续保持条块“第一方阵”,共获得省部级荣誉6个,地市级荣誉12个。

